



新闻清官方微信

新闻清抖音号

更多资讯详见

闽清新闻网: www.mqxw.com

梅城报

刊号:CN-35(Q)第0065号

2024年11月29日

农历甲辰年十月廿九

第1297期

星期五出版

新闻热线: 22350053

E-mail:mqmcb@163.com

主管单位:中共闽清县委宣传部

主办单位:闽清县融媒体中心

梅城报社出版

总编:邱祥伟 本报编辑:黄腾飞

黄乃裳诞辰175周年纪念活动在闽清举行

本报讯 11月26日上午,福建省归国华侨联合会、福州市归国华侨联合会、中共闽清县委、闽清县人民政府在闽清联合举办“侨领乃裳 侨史留芳——黄乃裳诞辰175周年纪念活动”。省侨联文化交流部部长林遵、市委统战部副部长林文福、市侨联主席林高星、闽清县四套班子等领导,以及华侨代表、师生代表、黄乃裳先贤后裔、福建省黄乃裳研究会代表等170多人参加纪念活动。

活动中,闽清县委副书记、县长赵春荣发表致辞,表达了对黄乃裳先生的崇高敬意和对活动的美好期许。

赵春荣指出,黄乃裳先生的一生充满了传奇色彩和奋斗精神,为中国近代史、华侨史、福建地方史书写了光辉的一页。我们要学习乃裳先生矢志不渝的爱国主义精神,学习他艰苦创业的奋斗精神,学习他不懈探索、追求进步的拼搏精神。

赵春荣表示,县委县政府将认真贯彻落实党中央决策部署和上级侨联部门工作要求,以更大力度做好做优侨务工作,讲好华侨故事,弘扬华侨文化,努力将侨资侨智与全县产业发展、乡村振兴、文化旅游等工作深度对接融合,全力打造新时代宜居宜业宜游的“侨乡梦田”。

福建省黄乃裳研究会名誉会长、香港闽清同乡会副会长黄道权;福建省黄乃裳研究会副会长、福州大学副教授黄世震;福州市侨联三级调研员汪树无;马来西亚

乃裳中学校长卢友雄以及黄乃裳曾孙黄良杰等嘉宾先后上台发言,他们从不同角度分享了黄乃裳先生的事迹与精神对自己的深刻影响,让在场的每一个人都深受触动。

省侨联、市委统战部、市侨联领导以

及县领导赵春荣还向省黄乃裳研究会、马来西亚乃裳中学、黄乃裳曾孙黄良杰分别赠送了特别的礼物,为此次活动增添了更多温馨与感动。

黄乃裳先生是我国近代史上杰出的爱国侨领、民主革命家、教育家,习近平总

书记盛赞其是“全体华侨的骄傲,整个中华民族的骄傲”。在坂东镇黄乃裳陵园,全体人员怀着崇敬之情三鞠躬礼,与会领导、嘉宾纷纷敬献鲜花,表达对黄乃裳先生的深切缅怀。

(记者 吴玉晶 谢新雨)



福建省政协农业和农村委员会调研组莅梅调研

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和党的二十届三中全会精神,11月26日,福建省政协常委、农业和农村委员会主任陈照瑜带队莅梅开展“提升金融服务水平、助推特色农业产业高质量发展”专题调研。

调研组一行走进位于梅溪镇樟洋村的清华大学乡村振兴工作站,工作站站长裴锦泽围绕乡村振兴产业、闽清县乡村振兴案例,向调研组详细介绍了工作站开展的创新创业发展模式和创业历程,打造的“闽清有礼”“芋崽”“一槐情深”等多款农业品牌,开展的“筑巢引凤”服务,引导青年人才返乡、下乡开展实践、服务乡村创业青年,涉农企业等做法和举措。调研组对清华大学乡村振兴闽清工作站引领青年大学生返乡创业、促进乡村振兴方面所取得的成效表示赞许。

调研组一行来到雄江镇,沿途察看镇村新貌、长者食堂、海峽乡建乡创家、溪谷沙滩,并在镇主要领导的介绍下,详细了解小镇民俗、文旅融合等项目运营情况,深刻感受到闽台乡建乡创项目的重要性和创新性。调研组充分肯定了雄江镇在闽台乡建乡创方面取得的成果,鼓励雄江镇勇于创新,主动作为,不断推动乡村振兴工作走深走实。

下午,调研组一行来到雄江镇,沿途察看镇村新貌、长者食堂、海峽乡建乡创家、溪谷沙滩,并在镇主要领导的介绍下,详细了解小镇民俗、文旅融合等项目运营情况,深刻感受到闽台乡建乡创项目的重要性和创新性。调研组充分肯定了雄江镇在闽台乡建乡创方面取得的成果,鼓励雄江镇勇于创新,主动作为,不断推动乡村振兴工作走深走实。

(记者 黄东)

闽清人大连续7年走好“集中联系群众活动”的实践路

本报讯 近年来,闽清县人大常委会充分发挥人大在密切同人民群众联系中的带头作用,自2018年起,连续7年开展人大代表集中联系群众活动(以下简称“集中联系群众活动”),通过制度发力起跑、全员聚力领跑、主题聚力并跑、链条蓄力冲刺,持续走好走深走实“联系代表、联系群众、聚焦民生、聚力发展”的实践路。

制度发力起跑,坚持目标导向和问题导向相结合。2018年2月,闽清县人大常委会印发《关于开展人大代表、人民群众接待日活动的意见》,明确每月9日为代表接待日,各级人大代表轮流到“家、室、点”,即县人大代表之家、乡(镇)人大代表联系群众活动室、村(社区)人大代表联系群众活动室,开展接待群众活动,形成常态化工作格

局。为确保活动顺利开展,各乡镇人大主席团提前制定活动方案,组织选区内代表开展走访调研,并通过线上线下方式向人民群众公告活动信息。全员聚力领跑,坚持关键和整体推进相结合。闽清县人大常委会抓住“职务代表”和“行业代表”两个关键,做好两种身份的“有机融合”和“互促共进”。在活动安排上,县人大常委会精准保障“职务代表”以人大代表身份参加集中联系群众活动,鼓励他们将在本职工作与代表身份结合起来,既立足职务特点,又善于借力解难。同时,创新开展“人大代表助力乡村振兴”“三争三领,人大代表在行动”等主题活动,鼓励号召人大代表发挥自身行业、专业优势,在城市建设、乡村振兴等方面积极作为,如建立建筑行业人大代表联络站和在榕人大代表联络站等平台,进一步发挥人大代表主体作用和行业行业优势。

主题聚力并跑,坚持聚力发展和聚力民生相结合。闽清县人大常委会紧密围绕党委中心工作,确定“助力乡村振兴”“民生补短板”“生态文明建设”等一系列与民生和发展紧密相关的主题,构建“县人大常委会制定主题菜单+乡镇制定特色菜单”模式,广泛听取群众意见和呼声,让政府决策执行更科学民主、群众意见得到有效反映。县人大常委会把学习宣传宪法和法律法规,开展常委会专项监督议题、督办代表建议等作为活动主题,开展走访调研、视察、执法检查、工作评议和专题询问,听取收集各方面意见建议,解决民生热点难点问题。

链条蓄力冲刺,坚持积极主动和实绩实效相结合。自2018年首场集中联系群众活动开始,闽清县各级人大代表“回家”“入室”“进站”累计达6910人次,接待人数达8047人次,收集意见建议2591条。为确保建议得到有效处理,闽清县健全代

表建议“提出—办理—督办—落实”和“安排部署—研究处理—跟踪督导—及时反馈”两个闭环链条,实行常委会班子成员重点督办、联系工委对口督办、乡镇人大主席团及人大代表跟踪督办等工作机制,积极发挥人大代表建议办理资金池作用,提高建议办理质量和效率。县政府把办好建议作为吸纳民意、科学决策、改进工作、接受监督的重要举措,形成“办前、办中、办复”落实机制,确保建议真落实、代表真满意、群众享实惠。

下一步,闽清县人大常委会将持续走好“集中联系群众活动”的实践路,充分发挥人大代表在发展全过程人民民主中的主体作用,将“人民当家作主”体现到地方人大工作的各方面全过程,为践行全过程人民民主和推动闽清县高质量发展贡献更大力量。

(闽清县人大常委会)

省总工会莅梅调研乡村振兴工作

本报讯 11月26日,省总工会党组成员、副主席柳立柱莅梅调研工会工作与乡村振兴情况,走访视察了闽清东桥镇官圳村、九野小镇等。闽清县委常委、县总工会主席黄斌参加调研。

调研组一行走在田园乡村和绿荫间,感受产业转型带来的活力,详细了解乡村旅游和特色产业、发展模式等情况,探索如何推动工会工作与乡村振兴紧密结合。

2023年,九野小镇被授予县级一线职工疗休养基地。依托100%的原生自然生态之地,充分利用东桥原生态的自然环境,因地制宜打造“两溪一岛、五园三居、二十四景”产品内容,形成以运动文化为主题,融合旅游体验、农业观光、休闲康养为一体的田园运动文化小镇。通过打造乡村休闲小镇,优化乡村产业结构,转移城市消费趋向,吸引福州居民下乡消费,在释放城市居民庞大消费潜力的基础上,为闽清产业发展带来人流量,推动村民就业增收,促进乡村振兴,助力城乡融合。

闽清县总工会将积极探索,推动工会工作向乡村领域延伸拓展,实现“工会+乡村振兴”融合发展,推进绿色高质量发展,为助推乡村振兴发展注入新的活力。

(闽清县总工会)

闽清县开展中小学全民国防教育主题宣讲活动

本报讯 为进一步普及国防教育知识,营造浓厚的爱国主义教育氛围,中共闽清县委宣传部联合光明日报社福建记者站和闽清县教育局主办了全县中小学全民国防教育主题宣讲活动,邀请天安门国旗班宣讲团的成员深入到闽清县实验小学和闽清县第三实验小学对我县的中小学生对进行了一次深刻的国防主题教育。来自城区各中小学的数十位升旗手和广大师生参加活动,国旗班队员认真地为学生们进行训练教学。

当天上午9时,天安门国旗班宣讲团成员准时抵达闽清县实验小学,开始了国防教育主题宣讲。“小朋友,你们知道的国防教育有哪些?有看过天安门的升旗仪式吗?”活动现场,原天安门国旗班班长曾嵘,正同我县各个中小学的升旗手进行面对面互动。宣讲过程中,曾嵘不仅分享了国防教育的重要性,还细致讲解了天安门升旗的庄严仪式及其背后的深刻意义,这些内容深深触动了在场的每一位师生,激发了他们强烈的共鸣。

“作为一名实验小学的升旗手,有幸聆听了天安门国旗班战士曾嵘叔叔的深情宣讲,他的每一个故事,每一句话语,都深深地触动着我。让我明白,作为新时代的小学生,不仅要了解国旗的历史和意义,更要把这份热爱和尊重转化为实际行动,从小事做起,从点滴做起,共同维护国



旗的尊严和国家的荣誉,让五星红旗永远在祖国的蓝天高高飘扬。”闽清县实验小学大队长吴易航说。

宣讲结束后,曾嵘还为来自实验小学及周边学校(包括城关小学、附小、二附小、天儒中学、城关中学、闽清高级中学)的升旗手们进行了升旗训练教学。

下午2时30分,同样的活动在闽清县第三实验小学举行。曾嵘再次为师生们带来了精彩的国防教育主题宣讲,并为来自第三实验小学及周边学校(包括闽清一中、闽清职专、实验中学、榕星小学)的升旗手们进行了升旗训练教学。

“听完宣讲我更加感受到‘国无防不立,民无防不安,少年有活力,国防有力量,国家才有底气!’作为一名升旗手,我对国旗的情怀更加深厚。每当我一次次升起五星红旗,我的内心都觉得自己无比骄

傲和自豪!国旗飘扬的地方,就是梦想的方向。”闽清县第三实验小学学生吴雨欣说。

“通过宣讲,我深知,爱我国防,是每个公民的神圣职责。一个国家的强大离不开全民的支持与付出!我们每个人的心中都有这份爱国的火种,国防的力量就会像滚滚洪流,永不枯竭,祖国的明天也将更加辉煌!”闽清县第三实验小学学生家长黄道鸿妈妈说。

此次全民国防教育主题宣讲活动不仅增强了广大师生的国防意识,也激发了他们的爱国热情。大家纷纷表示,将以此次活动为契机,努力学习科学文化知识,积极投身国防建设,为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

闽清县第三实验小学校长黄飞雪表示:“这场活动不仅让全体师生感受到了国旗的神圣和威严,更将国旗精神和爱国情怀传递,培养学生的国家意识和民族责任感。通过这样的活动,我们的学生将更加珍惜和平与繁荣,更加努力学习,为实现中华民族的伟大复兴贡献自己的力量。今后,我们学校也将继续开展各种形式的爱国主义教育,让爱国的种子在每个孩子心中生根发芽,茁壮成长。我们期待他们能够像曾嵘班长一样,成为国家的栋梁之材,为祖国的繁荣昌盛贡献自己的青春和热血。”(记者 刘晗嫣 杨行东)

闽清县举办2024年新时代文明实践工作专题培训班

本报讯 日前,2024年闽清县新时代文明实践工作专题培训会在县新时代文明实践中心举办,全县各乡镇分管领导、各省级文明单位及部分市级文明单位经办人员以及梅城镇各社区书记参加培训。

会上,福建省志愿者协会副秘书长游立华以《深化质效意识推进提质增效》为主题,围绕实施提质增效工程的现实需求、全省提质增效工程的重点难点、深化提质增效工程的努力方向等四个方面,就如何开展新时期文明实践工作做了一场生动精彩的讲解。

会议强调,各级各部门要切实提高思想认识,压紧压实属地责

(记者 谢新雨)